



## 坚定不移推进全面从严治党引向深入——北语召开 2018 年度全面从严治党工作会议

## 北语举办人大代表话“两会”主题报告会

本报讯 4月3日,北语2018年度全面从严治党工作会议在逸夫楼报告厅召开。会议主题是:认真学习贯彻党的十九大精神,坚定不移推进全面从严治党引向深入,为实现北语新时代新发展提供坚强保证。党委书记倪海东发表重要讲话,党委副书记、纪委书记马贵生主持会议。

队伍建设,大力加强基层党组织建设,大力加强制度建设;要大力整治一个问题,即“四风”问题。他希望大家步调一致朝

前进,努力让“北语”这个名字更加响亮。

倪海东书记指出,郑教授的报告内容丰富,信息量大,涉猎广泛,深入浅出,为师生在行动上落实“两会”精神打下了坚实基础。他希望全校师生深入学习贯彻“两会”精神,把思想和行动统一到国家建设和民族发展主题上来。



2018年度全面从严治党工作会议

自2015年以来,学校党委每年邀请全国政协委员或全国人大代表,讲述他们亲历的“两会”,这种学习方式受到师生的广泛喜爱。

倪海东书记指出,郑教授的报告内容丰富,信息量大,涉猎广泛,深入浅出,为师生在行动上落实“两会”精神打下了坚实基础。他希望全校师生深入学习贯彻“两会”精神,把思想和行动统一到国家建设和民族发展主题上来。

## 奋进北语!齐心协力跑出北语“加速度”——北语召开 2018 年春季学期中层干部会

## 北语召开《北京高校党建和思想政治工作基本标准》入校检查反馈意见落实整改工作会议

本报讯 3月16日,北语2018年春季学期中层干部会在逸夫楼报告厅召开,倪海东书记对学校改革发展提出了具体要求,刘利校长对2018年学校重点工作进行了部署。曹志耘副校长、董立均副校长、刘伟副书记、张旺喜校长助理出席会议。全体中层干部一边认真听取校领导所作报告,一边观看PPT演示,并时不时翻看会议材料,“突破发展瓶颈,谋求快速发展,跑出北语‘加速度’,力争进入一流学科高校”成为与会人士聚焦的热点。

系;三要健全制度体系,建立工作规范;四要狠抓落实,提高工作质量。他要求中层干部要有“校兴我兴、校荣我荣”的责任感;要着力提高专业素质和管理水平;要有危机意识和紧迫感;要胸怀全局、团结协作;要强化服务意识。倪海东书记强调,今年是贯彻落实党的“十九大”精神的开局之年,是改革开放40周年,是实施“十三五”规划承上启下的一年。他希望

望全体教职员主要振奋精神,以真抓实干的劲头、敢抓的狠劲、善抓的巧劲,奋力书写学校事业发展新的篇章。

刘利校长分析了当前高等教育面临的新形势,总结了我校的办学现状和发展的优势、劣势。围绕北语在“双一流”背景下如何建设发展问题,刘校长从多方面进行了阐述。刘利校长强调,学科建设上,要尽快制定《学科能力提升计划》;完善学科平台,补齐学科短板;做大一级学科外延,完善管理机制。人才队伍建设上,坚持引进外来与自主培养并重;加强优秀青年人才培养;深化人事管理体制。人才培养工作上,要严格按照学校《本科教学工作审核评估整改工作方案》,分步骤推进各项整改工作。国际化建设上,要集全校之力,制定学校国际化发展战略,使国际化贯穿于学校建设发展的方方面面。在留学生招生工作上,要抓住机遇,充满信心,由原来的开门办学改成开门办学与走出去招生相结合。



2018年春季学期中层干部会

今年是北语实施“十三五”规划、建设一流学科的关键之年,时间紧迫,任务艰巨。全校教职员主要凝神聚力、振奋精神,以坐不住的责任感、等不起的紧迫感、慢不得的危机感,高质量地完成今年的任务,扎扎实实地把“建设一流语言大学”的事业推向前进。

(新闻中心)

## 北语新增五个硕士学位授权点

## 北语新增五个硕士学位授权点

本报讯 3月27日,国务院学位委员会和教育部印发《关于下达2017年审核增列的博士、硕士学位授权点名单的通知》,公布了批准的授权学科和专业学位类别名单。北语获批新增硕士一级学位授权点三个,即教育学、心理学和新闻传播学;新增硕士专业学位授权点两个,即金融硕士和艺术硕士。

到六个,涵盖了中文、外语、计算机、心理、教育、新闻等多个领域,学科发展空间得到较大拓展;专业硕士学位授权点由四个增加到六个,拓宽了高层次应用型人才的培养领域,进一步完善了学术型研究生教育和专业学位型研究生教育协调发展的培养格局。新增学位点与学校特色学科和主要办学使命紧密结合;教育致力于汉语国际教育及研究人才的培养;心理学以服务社会为目的,开展语言与心理交叉学科研究;新闻传播学以提升中国国际传播能力建设为使命;金融硕士以中外联动、结对助学为特色,培养语言+专业的国际化人才;艺术硕士立足于国家文化战略对高层次人才的需求,服务首都文化中心和国际交往中心的建设。

新增学位授权点进行了严格把关。新增学位授权点的申报、评审、审批程序包含七个环节:一是省级学位委员会制订申报指南;二是学位授予单位申请;三是省级学位委员会核查材料并确定申请资格;四是省级学位委员会组织评议;五是国务院学位委员会组织复评;六是国务院学位委员会对拟新增学位授权点进行公示;七是国务院学位委员会正式审批。

根据国务院学位委员会《学位授权点合格评估办法》的规定,新增学位授权点获得批准3年后,须接受专项评估,主要检查师资队伍、人才培养和质量保证等。学校将根据此次学位授权审核结果,适当调整学科资源配置,做好新增点的人才队伍建设和学科质量建设,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,贯彻落实立德树人根本任务,逐步形成更加合理的研究生教育与学科发展格局。

(学科办)

### 评论员文章

## 认真落实党委全面从严治党部署 为奋进北语提供坚强保证

3月16日,在全校中层干部大会上,倪海东书记、刘利校长对2018年学校重点工作进行了全面部署,以“双一流”建设为目标牵引,发出了“奋进北语,跑出北语加速度”的动员令。4月3日,学校再次召开干部大会,专门研究部署学校全面从严治党工作。会上,倪海东书记带着大家一起学习了党的十九大和十九届中纪委二次全会精神,介绍了教育部和北京市关于全面从严治党的有关部署,总结了学校全面从严治党取得的成效、面临的形势、存在的问题,对2018年和今后一个时期学校全面从严治党工作提出了要求。

深刻认识学校全面从严治党的重要性,统一思想、提高认识。

二是要强化使命担当。北语的发展,从来都不是轻轻松松。北语今天的品牌,是一代又一代北语人接续奋斗打拼出来的。“拿什么奉献给北语?”,是新时代对我们所有北语人的拷问。北语的明天,也必然要求我们更加努力打拼。北语将要走的路,大多是上坡路,而且还会有许多沟沟坎坎。事业发展关键在人,担当起北语新时代新使命,需要建设一支强有力的队伍。前景谋划再好,队伍不给力寸步难行。建设一支“忠诚、干净、担当”的干部队伍,是事业发展的根本保证,也是全面从严治党的根本目的。每个干部的岗位不同,职责不同,但肩负的使命是相同的。把北语建设的更好,让“北语”这个名字更加响亮,这是我们必须肩负起来的共同使命!特别是中层干部队伍,是学校整个队伍的“腰杆子”,是攻坚克难、冲锋陷阵的战斗员,同时也是一个战斗团队的指挥员,是年轻干部成长的引路人!中层干部不仅要敢于干事创业,而且要在队伍上有担当。只有中层干部在队伍上有担当,北语的未来才有希望!全面从严治党,中层干部必须更加严格要求自己,充分发挥模范带头作用,当好标杆,既要干事,又要带队伍,从严管理、从严要求,让每一位干部都同学校事业发展一起健康成长。

三是要积极推进落实。一年之际在于春。一分部署,九分落实!全面从严治党任重道远,我们必须立即行动起来,让组织健全起来,让党内生活严肃起来,让制度严实起来,让各种机制运转起来。要把功夫下在平时,坚持严管厚爱相结合,

用好四种形态,一切从有利于把事情办好、把干部培养好的角度出发,该批评就批评,不要老等着纪委过问;要注重预防为主,抓常抓细,有问题该反映及时反映,该纠正及时纠正,不要等到提拔的时候再算总账。纪委办、监察处、廉政办、纪工委、纪检委要充分发挥作用,与各级党组织形成合力,把学校党委关于全面从严治党的各项部署落到实处。

四是要务求工作实效。全面从严治党是一项基础性工作,有时下了很多功夫却难见效果,有时应付应付也看不出毛病。但是,俗话说“人哄地皮,地哄肚皮”,时间长了,总会出问题!因此,我们一定不能“雷声大雨点小”“调门高,行动少”,否则,风气坏了,人心散了,自然不会有啥事业。我们始终要把推动事业发展和干部健康成长作为总目标,始终把“党组织是否强了,党员干部是否强了,队伍凝聚力、战斗力是否强了”作为出发点和落脚点,再难也要想办法、下功夫,力求实效,绝不能半途而废,无功而返,更不能搞形式主义,自欺欺人。要以“攻不下山头绝不收兵”的狠劲儿抓出成效来,努力营造干事创业的氛围、团结协作的氛围、积极进取的氛围,努力建设风清气正的政治生态。

“全面从严治党,核心是加强党的领导,基础在全面,关键在严,要害在治。”让我们共同努力,履行好主体和监督两个责任,挑起“一岗双责”两个担子,以党建质量年为契机,把学校全面从严治党各项工作引向深入,凝心聚力、团结奋进,带领全校教职员工,落实好党委的各项部署,为实现北语新时代新发展做出新的更大贡献。

- ◇ 服务“砥砺奋进的五年”大型成就展的北语志愿者收到感谢信
- ◇ 北语首次承办剑桥少儿英语考试
- ◇ 北语召开 2018 年中国学生和国际学生工作布置会
- ◇ 北语组织学生观看纪录片《厉害了,我的国》
- ◇ 古巴外交部代表团访问北语
- ◇ 第三届足菜村方言电影节新闻发布会在北语举行
- ◇ 香港亿语集团京津冀深度教育文化考察交流团访问北语





